



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 декабря 2015 года, N 233 (6386) Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Действенная забота о старшем поколении

Масштабные реформы, осуществляемые в медицине, способствуют укреплению здоровья людей, в том числе преклонного возраста. В Год внимания и заботы о старшем поколении масштаб этой работы еще более расширился.

Следует отметить, что сегодня в Узбекистане имеются все возможности для оказания высокотехнологичной специализированной медицинской помощи населению, в том числе для проведения сложнейших и уникальных хирургических операций. В центрах и клиниках по всей стране сформирована мощная материально-техническая база, внедрены и активно применяются передовые технологии, каждое из учреждений укомплектовано кадрами высокой квалификации, налажена работа по дальнейшему усилению их потенциала.

Это способствует последовательной реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении». Только за десять месяцев этого года в ее рамках при участии ведущих врачей республиканских специализированных центров, НИИ и клиник вузов в регионах оказана высокотехнологичная медицинская помощь 9 286 пожилым людям. В областных многопрофильных центрах помочь высокого класса воспользовалось более 18 тысяч пожилых людей. Проведено свыше 400 показательных сложных хирургических операций с внедрением в практику региональных учреждений более 70 новых методов диагностики и лечения заболеваний суставов, сердечно-сосудистой системы, сахарного диабета, ЛОР-заболеваний и других.

Одним из активных участников выполнения задач Государст-



Фото Б. Акрамова.

венной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» является Научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии. Возглавляемый доктором медицинских наук Мирхакимом Азизовым, институт имеет огромный научный, практический и материально-технический потенциал в диагностике и лечении повреждений и заболеваний опорно-двигательного аппарата. Благодаря системному изучению этих и других недугов, здесь сформирована обширная методическая база, разработаны

и внедрены новые технологии, эффективность которых подтверждена путем многолетних исследований, исцелением тысяч людей. В настоящее время в институте ведется широкая работа по разработке новых видов лечения, в частности, инновационных методов сращивания переломов костей при остеопорозе у пожилых людей.

Ортопедами института широко практикуются операции по эндолептезированию, малоинвазивному артроскопическому вмешательству при повреждении пле-

чевых, коленных и голеностопных суставов, ряд других видов радикального лечения, которые до недавнего времени выполнялись только за рубежом. Ими созданы уникальные приспособления и методики, получившие высокую оценку экспертов — специалистов международного уровня. За плодотворную научно-исследовательскую и практическую деятельность ряд учеников института в 2013 году был удостоен Государственной премии.

Сегодня за специализированной медицинской помощью

сюда приезжают не только из разных уголков нашей страны, но и из зарубежья. За год здесь обследуют более 30 тысяч человек, оказывается квалифицированная помощь свыше 20 тысячам больным, получившим травмы. В неделю выполняется в среднем более ста операций разного уровня сложности. Как результат эффективных лечебных процедур, тысячи человек возвращаются к нормальной полноценной жизни.

4 стр.

ленных предприятий». Его целью стало повышение энергоэффективности предприятий посредством разработки и внедрения механизма финансирования проектов технического и технологического обновления, модернизации производства.

Так, при участии Всемирного банка на сегодняшний день в Республике Узбекистан осуществляется около 76 проектов по модернизации и замене морально устаревшего и физически изношенного оборудования в таких энергоемких отраслях, как горнодобывающая, химическая, электротехническая, нефтегазовая и перерабатывающая. На эти цели направляется свыше 150 миллионов долларов. Доля МАР в этой работе составляет 123 миллиона долларов. Кредитные средства для финансирования инвестиционных проектов предоставлены путем открытия кредитных линий в нескольких отечественных коммерческих банках, которые также участвуют в реализации масштабных мероприятий своими средствами.

Одной из важных составляющих всей этой работы является распространение опыта, полученного в результате реализации таких проектов, а также механизмов повышения энергоэффективности для всех промышленных предприятий Республики. В связи с этим руководством страны принимаются необходимые меры. В частности, постановлением главы государства от 5 мая текущего года «О Программе мер по сокращению энергоемкости, внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сферы на 2015–2016 годы» предусмотрено снижение энергоемкости выпускаемой продукции путем дальнейшей модернизации, технического и технологического перевооружения существующих и создания новых производственных мощностей, исключительно на базе современных энергоэффективных и энергосберегающих технологий, разработка организационно-технических мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов и отраслевых программ энергосбережения, проведение энергетического аудита предприятий в соответствии с международной практикой, расширение производства современных видов энергосберегающего оборудования, приборов и материалов, а также автоматизированных систем учета расхода топливно-энергетических ресурсов, с повсеместным внедрением их в отраслях экономики.

В этом плане особую актуальность приобретает осуществляемый Министерством экономики совместно с Всемирным банком с привлечением кредитных средств Международной ассоциации развития (МАР) проект «Повышение энергоэффективности промышленности».

В этих целях проектом предусмотрена реализация коммуникационной стратегии, направленной на проведение информационно-разъяснительных кампаний для повышения эффективности реализации проектов по энергоэффективности и их масштабности во всех отраслях промышленности.

Так, в рамках коммуникационной стратегии организован пресс-тур по предприятиям — участникам проекта в Навоийской и Кашкадарьинской областях.

2 стр.

ФАКТЫ

В Сырдарьинской области постоянно растет число автопредприятий, оказывающих транспортные услуги населению. К примеру, в Сайхунабадском районе за счет банковского кредита в 120 миллионов сумов и собственных средств предпринимателей создано ООО «Миркомилтрансбарака». Новые маршруты соединили областной центр с прилегающими к нему Сырдарьинским и Гулистанским районами. На предприятии обрели работу 11 местных жителей.

В Сурхандарье налажено производство новых видов промышленной продукции. В частности, общество с ограниченной ответственностью «Сайджон Мухаммаджон музкаймоклари» выпускает 34 сорта мороженого, ООО «Сурхон Термиз Чинни» — несколько видов фарфоровой посуды, на совместном предприятии «Нова Фарм» производят лекарства, ООО «Жануб универсал курилиш» — асфальт, а частные предприятия «Аср» и «Субхон Улугбек Шарофуддинов» — отделочные строительные материалы.

Предприятия Самаркандинской области, включенные в программу локализации, за девять месяцев текущего года произвели продукции на 146,3 миллиарда сумов. В результате реализованных проектов по модернизации и техническому переоснащению производств экспортовано товаров на 1 миллион 357 тысяч долларов, а также создано более 280 рабочих мест.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Равенство прав и возможностей

Бросить вызов обстоятельствам, преодолеть страх и боль, доказать самому себе, что ты нужен этому миру, порой кажется нереальным людям с ограниченными физическими возможностями. Но это возможно!

В Узбекистане благодаря сильной социальной политике, проводимой под руководством главы государства, люди с особыми потребностями находятся под особой защитой государства. Эта работа осуществляется на основе Конституции, Закона «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан» и других правовых актов. Нашей страной подписана Конвенция ООН «О правах инвалидов», в республике отмечается Международный день инвалидов.

На сегодняшний день инвалиды обладают всей полнотой

к объектам социальной инфраструктуры.

Осуществляется целенаправленная работа по имплементации в законодательство и правоприменительную практику международных стандартов, норм и документов, с которым присоединилась Республика Узбекистан, по обеспечению прав людей с ограниченными физическими возможностями. В настоящее время идет работа по законодательному, институциональному закреплению мер по улучшению качества жизни лиц с ограниченными физическими возможностями, с учетом положений Конвенции ООН о правах инвалидов. Так, вчера Министерством труда и социальной защиты населения и рядом

международных организаций и негосударственных некоммерческих организаций было подписано соглашение о социальном партнерстве, направленное на объединение усилий общества и государства в обсуждении и подготовке к имплементации в национальное законодательство данной конвенции.

Значимое место в этой многогранной работе занимает Общество инвалидов и целый ряд других общественных организаций. Среди них и общественное объединение стомированных инвалидов Ташкента «Устом». Оно специализируется на защите прав и законных интересов стомированных инвалидов.

2 стр.

ОБРАЗОВАНИЕ

Школа будущего

Внедрение современных ИКТ кардинально меняет учебный процесс в общеобразовательных школах

Огромная сенсорная панель по центру, несколько полутораметровых плазменных экранов вдоль стен, подиум для учителя с электронным табло, новенькие планшеты в руках учеников — так выглядит «умный» класс, открытый в школе № 327 Юнусабадского района столицы.

Многие эксперты среди характерных особенностей развития нашей страны выделяют важную особенность. «Если Узбекистан с кем-то сотрудничает, обменивается опытом, то, как правило, речь идет о лучших из лучших в своей отрасли», — говорят они. Так сложилось и в стремительно прогрессирующем в нашей республике секторе информационных технологий, где используются

наработки Республики Корея, апробированные в этой стране, занявшей по итогам 2015 года первое место в общемировом Индексе развития ИКТ.

Буквально напичканный всемозможными техническими новинками «умный» класс в столичной школе также является результатом этого тесного взаимодействия.

2 стр.

Я ЧИТАЮ «НАРОДНОЕ СЛОВО»

Газет много, но такая — одна

Шорахмат ШОРАХМЕДОВ, врач:

— Ежедневно вместе с несколькими тысячами соотечественников начинаю день с чтения «Народного слова». Газеты, появившиеся в год, когда Узбекистан делал первые шаги в независимой жизни, и оттого близкой каждому свою судьбу.

Я один из тех, кто привык читать всю прессу от корки до корки. И как привередливый читатель могу заявить, что сегодня в Узбекистане газет много, но «Народное слово» — все же единственная в своем роде. Дело не только в ее особой

привилегии — публиковать важнейшие нормативно-правовые акты, которые с выходом в свет вступают в правовое пространство государства. Но и в том, что все эти годы (а насколько известно, издание скоро переступит 25-летний рубеж), несмотря на официальный статус, газета «Народное слово» остается близкой читателю.

При этом журналисты издания оперативно реагируют на политическую жизнь. С объявлением фундаментальных государственных программ

газета сразу же выступает с циклами аналитических материалов, специальными полосами, комментариями специалистов, тем стремится восполнить потребность жителей столицы и регионов в полной информации о благах национальных. «Народное слово», лишенное бездумнойажды сиюминутных псевдо-дискуссий, выгодно отличается сдержанностью и правдивым изложением действительных событий, дает полную картину про-исходящего. Тем самым издание служит народу, с которым стремится ни на миг не прерывать обратной связи.

От имени коллег могу добавить, что нам особенно близки редакционные материалы о реформах в медицине. Будем с нетерпением ждать новых аналитических статей, в которых газета не забывает оглашивать, как эта сфера развивается в регионах, репортажей с масштабных республиканских, международных симпозиумов и конференций, полезных наработанных там опыт. То есть материалов, сочетающихся объективность с оперативностью, в чем, на мой взгляд, и кроется главный секрет успеха «Народного слова».

ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ

Меньше затрат, больше производство

Определяя приоритеты развития экономики, глава государства не раз подчеркивал, что одним из важнейших факторов повышения конкурентоспособности отечественной экономики является целенаправленная работа по снижению издержек производства, в том числе и энергоемкости выпускаемой продукции.

По итогам проведенных исследований, которыми были охвачены ведущие предприятия реального сектора экономики, выявлено, что около 30 процентов используемой на них техники устарело. При этом в эксплуатации еще находится немало оборудования, которое потребляет намного больше электроэнергии, чем его современные аналоги.

В связи с этим руководством страны принимаются необходимые меры. В частности, постановлением главы государства от 5 мая текущего года «О Программе мер по сокращению энергоемкости, внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сферы на 2015–2016 годы» предусмотрено снижение энергоемкости выпускаемой продукции путем дальнейшей модернизации, технического и технологического перевооружения существующих и создания новых производственных мощностей, исключительно на базе современных энергоэффективных и энергосберегающих технологий, разработка организационно-технических мероприятий, расширение производства современных видов энергосберегающего оборудования, приборов и материалов, а также автоматизированных систем учета расхода топливно-энергетических ресурсов, с повсеместным внедрением их в отраслях экономики.

Одной из важных составляющих всей этой работы является распространение опыта, полученного в результате реализации таких проектов, а также механизмов повышения энергоэффективности для всех промышленных предприятий Республики.

В этих целях проектом предусмотрена реализация коммуникационной стратегии, направленной на проведение информационно-разъяснительных кампаний для повышения эффективности реализации проектов по энергоэффективности и их масштабности во всех отраслях промышленности.

Так, в рамках коммуникационной стратегии организован пресс-тур по предприятиям — участникам проекта в Навоийской и Кашкадарьинской областях.

2 стр.

К ЧЕТВЕРТОМУ ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА**Совершенствуется законодательство о ветеринарии**

Последовательные реформы в сельском хозяйстве, важном секторе экономики страны, позволяют неуклонно повышать благосостояние населения, беспрепятственно обеспечивать потребительский рынок качественной продовольственной продукции.

Большое значение в этом сыграло выделение земли под приусадебные участки, развитие деҳканских и фермерских хозяйств, создание возможностей для роста производства мясомолочной и другой необходимой сельскохозяйственной продукции, организация ветеринарной службы в соответствии с требованиями времени. Благодаря таким мерам за последние пять лет численность мелкого рогатого скота увеличилась на 20 процентов, крупного рогатого скота — на 21 процент, птицы — на 50. В результате этого объемы производства мяса выросли на 30 процентов, молока — на 38 и яиц — на 62 процента.

В настоящее время ветеринары выполняют такие важные задачи, как охрана территории нашей страны от заноса опасных инфекционных болезней животных, обеспечение безопасности мяса, молока, яиц и других сельхозпродуктов, современная

вакцинация животных. А это способствует сохранению стабильной эпизоотической обстановки.

В стране ускоренно ведется работа по организации современных ветеринарных лечебниц при государственных ветеринарных отделах районов и городов. Уже сданы в эксплуатацию такие ветлечебницы в Бухарской, Самаркандской, Ферганской и Хорезмской областях.

В нынешних условиях углубления процессов глобализации вопросы продовольственной безопасности приобретают особую актуальность. А значит, возникает необходимость в совершенствовании законодательства в данной сфере. Сегодня в разных точках планеты вспыхивают очаги болезней среди животных, опасных и для человека. Растет риск их распространения. В такой ситуации защита населения нашей страны путем обеспечения качественной, безопасной продовольственной продук-

ции считается одной из основных задач. Закон «О ветеринарии» в новой редакции, включенный в повестку дня очередного пленарного заседания Сената Олий Мажлиса, направлен на повышение эффективности работы в данном направлении. По своей сути и содержанию он служит укреплению гарантии охраны жизни и здоровья населения, предупреждению появления и распространения заразных болезней среди животных. Его задачами являются также повышение качества ветеринарной службы, дальнейшее совершенствование деятельности по обеспечению ветеринарного благополучия территории страны и ветеринарной, ветеринарно-санитарной безопасности товаров, находящихся под ветеринарным надзором.

В законе четко указаны полномочия в области ветеринарии Кабинета Министров Республики Узбекистан, органов государственной власти на местах и Главного государственного управления ветеринарии при Министерстве сельского и водного хозяйства. Особенно важно, что в соответствии с ним к проведению мероприятий по ветеринарии привлекаются и институты гражданского общества. В частности, предусматривается, что органы самоуправления граждан, негосударственные некоммерческие организации и граждане участвуют в реализации задач в области ветеринарии.

Законом устанавливается, что лабораторные исследования в сфере ветеринарии проводятся государственными ветеринарными лабораториями, лабораторно-диагностическая работа осуществляется юридическими и физическими лицами на основе лицензии. Эти правила обеспечивают правовое регулирование процесса проведения лабораторных исследований в области ветеринарии.

Реализация данного закона в будущем послужит развитию ветеринарной службы, дальнейшему совершенствованию системы охраны населения и животных от инфекционных заболеваний, выведет на новый уровень работу по поддержанию в стране эпизоотической стабильности и санитарно-эпидемиологического благополучия.

**Бахадир ТАЖИЕВ,
заместитель председателя
Комитета Сената Олий
Мажлиса по аграрным,
водохозяйственным
вопросам и экологии.**

Совершенствование системы автомобильных дорог играет важную роль в социально-экономическом развитии любой страны, так как способствует увеличению объемов, скорости грузовых и пассажирских перевозок, а также повышению уровня их безопасности.

Для Узбекистана, где основная часть грузов и пассажиров перевозится как раз автомобильным транспортом, это имеет особое значение. Поэтому руководство республики уделяет всестороннее внимание строительству новых, а также реконструкции и ремонту действующих автодорог. К примеру, ведется масштабная работа по реализации программы по строительству и реконструкции в 2015—2019 годах

на сумму более двух миллиардов долларов. На сегодняшний день завершены работы на 227 километрах на сумму 424,4 миллиона долларов и ведется реконструкция 621 километра стоимостью свыше 1,2 миллиарда долларов.

Масштабная работа по совершенствованию системы отечественных автомобильных дорог продолжается. В нынешнем году на строительство и реконструкцию 376,3 километра автодорог общего пользования с привлечением средств международных финансовых институтов на сумму более двух миллиардов долларов. На сегоднешний день завершены

работы на 227 километрах на сумму 424,4 миллиона долларов и ведется реконструкция 621 километра стоимостью свыше 1,2 миллиарда долларов.

Масштабная работа по совершенствованию системы отечественных автомобильных дорог продолжается. В нынешнем году на строительство и реконструкцию 376,3 километра автодорог общего пользования выделено более 1,5 триллиона сумов, из них свыше 1,1 триллиона сумов — за счет средств Республиканского дорожного фонда.

Только в 2010—2014 годы построено, реконструировано и капитально отремонтировано без малого 7,7 тысячи километров автодорог общего пользования, городских улиц и подъездных дорог к сельским жильям массивам.

Была приведена динамика выделения средств на дорожно-строительные работы. К примеру, в 2010 году Республиканским дорожным фондом для ремонта, реконструкции и содержания автомобильных дорог было выделено 668 миллиардов сумов, из которых на реконструкцию и ремонт городских улиц — чуть более 25,2 миллиарда сумов, или всего 4 процента от всех выделенных средств.

А в прошлом году из общего объема, превысившего уже два триллиона сумов, на реконструкцию и ремонт городских улиц и подъездных путей к сельским массивам было выделено 253,8 миллиарда сумов, или 12,3 процента от всех выделенных средств,

Собир АЛИЕВ.

Равенство прав и возможностей

1 стр.

Очень важно сделать все, чтобы люди с особыми потребностями ощущали себя нужными обществу, не были ущемлены в правах, — говорит руководитель ННО «Устом» Владимир Зубенко. — Мы стремимся облегчить жизнь людей, помочь им преодолеть психологические трудности, связанные с болезнью, адаптироваться в обществе.

Несмотря на то, что ННО «Устом» создано совсем недавно, оно успело реализовать немало проектов. Нынешний год стал очередной ступенью в развитии организации, что обусловлено победой в грантовом конкурсе Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. В течение года активисты ННО совместно с компетентными специалистами будут вести просветительскую работу среди стомированных инвалидов, окружающих их людей, обучать их навыкам по уходу, помогать в социальной адаптации, снятии коммуникативных и информационных проблем. Намечено создание групп взаимной поддержки.

— Мы хотим наладить тесное социальное партнерство с государственными структурами, — продолжает Владимир Павлович. — Такое взаимодействие послужит усилению работы в отношении инвалидов.

По всей стране сегодня проходят мероприятия, посвященные Международному дню инвалидов. В них активное участие наряду с государственными органами принимают и общественные организации, занимающиеся защитой прав и интересов людей с ограниченными физическими способностями, число которых на сегодняшний день составляет около сотни. По мнению их участников, это поможет устранить еще существующие барьеры, сосредоточить внимание общества на актуальных аспектах.

**Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.**

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»**Обсудили изменение климата**

В Национальном пресс-центре прошло заседание за «круглым столом», посвященное подготовке Третьего национального сообщения Республики Узбекистан об изменении климата. В мероприятии, организованном центром Узгидромет, приняли участие представители заинтересованных министерств и ведомств, институтов гражданского общества, науки.

Подготовка этого документа является одним из обязательств нашей страны, принятых согласно Рамочной конвенции ООН об изменении климата, где определяются основные источники и объемы выбросов парниковых газов, предоставляется информация о мерах, реализуемых для достижения цели конвенции. В ходе «круглого стола» участники обсудили основные результаты исследований и систематических наблюдений за климатом и тенденции его изменения, оценили основные риски для сельского хозяйства и здравоохранения, представили возможные пути адаптации к негативным последствиям изменения климата.

Г. ЭШМАТОВА.

Школа будущего

1 стр.

На основе подписанного меморандума между Министерством народного образования и Министерством образования, науки и технологий Республики Корея для ребят оборудовали, без преувеличения, передовой образовательный центр, на что было направлено около 212 тысяч долларов. Радости школьников не было предела.

Очень непривычно учиться в аудитории, где вместо обычной доски — сенсорный компьютер во всю стену, — делятся впечатлениями Иброхим Камо-

лов из 9-го класса. — Все задания мы выполняем на планшетах. В любой момент я могу, к примеру, вывести с него изобра-

зение на один из

больших экранов.

Нужную информацию

могу найти по нему же — в кабинете

действует высокоскоростной беспроводной интернет.

Учиться стало невероятно

интересно!

Техническая

«начинка» нового

класса включила в

себя и современ-

нейшее лингафон-

ное оборудование

, необходимое

для углубленного изучения

иностранных языков. Посе-

тившим школу гостям про-

демонстрировали его воз-

можности. В новом классе

весьма интересно

изучение языка.

Фото: Ш. Шарипова.

жения на один из

больших экранов.

Нужную информацию

могу найти по нему же — в кабинете

действует высокоскоростной беспроводной интернет.

Учиться стало невероятно

интересно!

Техническая

«начинка» нового

класса включила в

себя и современ-

нейшее лингафон-

ное оборудование

, необходимое

для углубленного изучения

иностранных языков. Посе-

тившим школу гостям про-

демонстрировали его воз-

можности. В новом классе

весьма интересно

изучение языка.

Фото: Ш. Шарипова.

весьма интересно

изучение языка.

МЕРОПРИЯТИЯ**Чтобы ритмично билось сердце**

В нашей стране уделяется большое внимание и развитию кардиологической службы, проведению научных исследований в ключевой сфере медицины. Об этом говорилось на прошедшей в столице пресс-конференции, организованной Министерством здравоохранения Республики Узбекистан.

В частности, была отмечена работа Республиканского специализированного кардиологического центра, созданного в соответствии с указом главы государства и соответствующим постановлением Кабинета Министров. Сегодня в нем действует десять специализированных кардиологических отделений, где успешно проводят лечение больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями. В центре также функционирует консультативная поликлиника, рассчитанная на 250 посещений в день.

Почти во всех областях страны организованы кардиологические диспансеры, в двух областях действуют филиалы данного специализированного центра. В городских и районных поликлиниках функционирует 380 кардиологических кабинетов, врачи которых оказывают амбулаторную помощь больным.

В кардиологическом центре организовано отделение рентген-эндоваскулярной хирургии, которое оснащено ангиографической установкой. Успешно внедрен метод коронарно-ангиографии — выявление мест сужения частей коронарных артерий, установление в них стента, благодаря которому предупреждается развитие самого грозного заболевания сердца — инфаркта миокарда.

Отрадно, что такие современные методы лечения внедряются и в областях страны. К примеру, их активно применяют в Наманганском областном диспансере. В ближайшей перспективе предупреждение инфаркта за счет привентивных методов войдет в практику в Бухарской, Хорезмской и Ферганской областях.

В центре применяют и такие высокотехнологичные методы, как радиочастотная абляция (РЧА) и электро-кардиостимуляция (ЭКС), используемые при сложных аритмиях и блоках сердца. В частности, первый

Ирина МИРНАЯ.

ВНИМАНИЕ!**Конкурс экологической журналистики**

С целью повышения роли экокультуры в распространении информации о состоянии окружающей среды и опыте решения экологических проблем, совершенствования профессионального мастерства журналистов-экологов объявляется 14-й традиционный республиканский конкурс экологической журналистики.

В 2015 году конкурс организован совместно Пресс-службой Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Комитетом по вопросам экологии и охраны окружающей среды Национального института гидрометеорологии и гидрологии Узбекистана.

Конкурс проводится по номинациям «Телевидение», «Радио», «Пресса», «Интернет», а также по двум специальным номинациям: «Вода — это жизнь» и «Женщины гор».

Информационную поддержку национальному конкурсу экокультуры оказывают Национальная телерадиокомпания Республики Узбекистан, Национальное информационное агентство Узбекистана, газеты «Халк сизи», «Народное слово», «Жамият», «Эко-Ноят», веб-сайты www.parliament.gov.uz, www.fundgfo.uz, www.eco.uz, www.uznature.uz, www.ngo.uz, www.ecoforum.uz.

Конкурсные работы принимаются с 1 декабря 2015 года по 30 декабря 2015 года по адресу: г. Ташкент, ул. Мустакиллик, 59, и на адрес электронной почты info@eco.uz.

Контакты оргкомитета: тел: 230-41-53; e-mail: info@eco.uz.

СФЕРА ФИНАНСОВ

За исторически короткий период в нашей стране осуществлена поистине масштабная созидательная работа. Благодаря практическим мерам динамично развивается экономика, повышается уровень благосостояния народа. Авторитет Узбекистана в мировом сообществе неуклонно растет.

Четкая цель, уверенные шаги

Метод позволяет без вскрытия грудной клетки с помощью радиоволн устранять неритмическое биение сердца (аритмии). Важный момент: подобные операции в Центральной Азии впервые были выполнены в данном центре, и с 2008 года полностью выздоровело более 200 человек.

На пресс-конференции было отмечено, что в этом году в центре кардиологии открылось кардиохирургическое отделение, оснащенное современным медицинским оборудованием. Работающие здесь высококвалифицированные специалисты проводят сложные операции на открытом сердце. В их числе, например, аортакоронарное шунтирование (АКШ) при тяжелых формах ишемической болезни сердца и восстановление клапанов при врожденных и приобретенных пороках сердца. На сегодняшний день уже проведено более ста таких хирургических манипуляций.

Широко налажены научные и практические контакты с ведущими зарубежными кардиологическими клиниками. Для обмена опытом к нам приезжают известные кардиохирурги. Например, председатель Европейского фонда сердца, знаменитый кардиохирург из Швейцарии профессор Пауль Фогт неоднократно посещал нашу страну и проводил совместно с узбекскими коллегами сложнейшие операции на сердце. Благодаря таким вмешательствам предотвращаются грозные осложнения: инфаркт миокарда и мозговой инсульт, больные возвращаются к активной жизни.

Особое внимание в центре уделяется подготовке кадров. За последние десять лет подготовлено более 250 кардиологов, которые сегодня успешно работают в медицинских учреждениях нашей страны.

Ирина МИРНАЯ.

Труд во благо народа — высшее счастье

В нашей стране последовательно осуществляются практические меры, направленные на развитие женского предпринимательства. Создана благоприятная деловая среда. Женщины-предприниматели добиваются больших успехов, у них растет уверенность в завтрашнем дне. В этом есть и заслуга коммерческих банков.

Тысячи деловых женщин, эффективно пользуясь предоставленными возможностями, сотрудничают с банками. Начинают свой бизнес и не только вносятклад в семейный бюджет, но и рады трудиться во имя повышения благосостояния народа.

Сегодня хочется с удовлетворением отметить, что финансовые учреждения страны стали надежной опорой для таких, как мы, женщин-предпринимателей. Я, например, занимаюсь животноводством. Представив в Южно-киргизской филиал «Агробанка» бизнес-план, получила 250 миллионов сумов кредита. На эти средства приобрели крупнорогатый скот и создали четыре рабочих места. Ухаживаем за животными. А в будущем хотим наладить производство мясных изделий. Ведь, кто находится в поиске, обязательно достигнет своих целей.

Гулбахор ХОЛМАТОВА, руководитель ООО «Чорва-парранда келажак».

Ровесники обеспечены работой

Внимание молодежи у нас возведено в ранг государственной политики. Поэтому мои ровесники стараются быть активными во всех сферах и проявлять свои способности. Добиваются больших успехов. Особенно растет среди них интерес к предпринимательству. А забота государства только вдохновляет и окрыляет.

Конкурсные работы принимаются с 1 декабря 2015 года по 30 декабря 2015 года по адресу: г. Ташкент, ул. Мустакиллик, 59, и на адрес электронной почты info@eco.uz.

Контакты оргкомитета: тел: 230-41-53; e-mail: info@eco.uz.

Главным фактором всех достижений является последовательное проведение реформ на основе «узбекской модели» развития, базирующейся на пяти известных принципах. Значимые преобразования осуществляются и в финансово-банковской системе страны. Коммерческие банки направляют свои кредитные средства на развитие предпринимательства, что способствует реализации бизнес-проектов деловых людей.

Как результат, в последние годы деятельность банковской системы Узбекистана получает положительную оценку ведущих международных рейтинговых агентств «Мудис», «Стандарт энд Пурс», «Фитч рейтинг».

Высокого признания удостаиваются и сами коммерческие банки. Например, в текущем году рейтинговые агентства «Фитч рейтинг» и «Мудис» в очередной раз присвоили Акционерному коммерческому банку «Агробанк» оценку «стабильный».

Сегодня «Агробанк» стал надежным финансовым учреждением для предпринимателей. Внедряя современные банковские услуги, он работает в тесном сотрудничестве с клиентами. Основное

внимание в своей работе уделяется таким вопросам, как содействие малому бизнесу и частному предпринимательству, оказание финансовой помощи производственным предприятиям, расширение сферы деятельности дехканских, фермерских хозяйств и на этой основе увеличение объема, повышение качества производственной и непроизводственной продукции, развитие семейного бизнеса и ремесленничества, поддержка молодых семей, более широкое привлечение выпускников профколледжей предпринимательству. За счет кредитов, выделяемых банком для реализации бизнес-проектов предпринимателей, увеличиваются объемы производства, создаются рабочие места.

Кредитные средства, направленные «Агробанком» на финансовую поддержку инициатив представителей бизнеса, дехкан и фермеров, способствуют тому, что в регионах страны открываются современные производственные комплексы, точки бытового обслуживания, начинают деятельность новые субъекты предпринимательства. И это становится

результатом

банка выделения сельскому хозяйству и другим хозяйствующим субъектам кредитные средства в размере 2 триллионов 495 миллиардов сумов. В частности, на приобретение сельскохозяйственной техники и агрегатов направлен 31 миллиард сумов, на финансирование проектов по увеличению выпуска продовольственной продукции —

4,4 миллиарда сумов, строительство сельского жилья по типовым проектам — 17 миллиардов сумов. За счет этих кредитов на местах осуществлены модернизация производственного процесса и технологическое перевооружение, увеличены производственные мощности. Самое важное, созданы тысячи рабочих мест и улучшился уровень жизни населения.

Красивый сад радует взгляд

Сегодня у каждого посетителя рынков обязательно поднимается настроение. Ровные ряды прилавков заполнены свежими фруктами и овощами, чистота и порядок усиливают чувство удовлетворенности жизнью. И это все является результатом реформ во имя повышения благосостояния народа. Большое внимание, уделяемое государством организации интенсивного садоводства, также способствует ускоренному развитию аграрного сектора, который и обеспечивает изобилие продуктов на столе.

У нашего народа есть известная поговорка: от хорошего человека остается сад. Она находит свое воплощение в огромных созидательных делах соотечественников. Деятельность фермеров получает государственную поддержку, что вдохновляет на достижение новых рубежей.

Я тоже решил заняться садоводством и создать интен-

сивный сад. Для этого посоветовался с опытными садоводами. Они порекомендовали обратиться в «Агробанк» за финансовой помощью. Тогда я составил бизнес-план, в котором обосновал свое желание приобрести саженцы деревьев соответствующих сортов, а также оборудование для полива. Представил его в Булунгур-

ский филиал банка. Специалисты за короткий срок изучили мой проект и положительно оценили. В результате было выделено 200 миллионов сумов кредита. За счет этих средств наладил

свою деятельность, предложил сельчанам семь рабочих мест.

Тохир КАЮМОВ, руководитель фермерского хозяйства «Аср боши».

Стал предпринимателем, получил доход

В годы независимости в нашем районе интенсивно развивается ремесленничество. Предпринимательская деятельность осуществляется в разных отраслях. С каждым годом расширяются ряды деловых людей. Достижение таких положительных изменений стало возможным благодаря огромному вниманию, которое уделяется государством этому сектору экономики.

Сегодня для каждого, кто желает заниматься предпринимательством, созданы все возможности. Принято множество нормативно-правовых документов по поддержке этой сферы, также оказывается практическая помощь. Особенно большую роль играют банковские кредиты.

Со специалистами банка посоветовался я, рассказал о своих замыслах. Мой бизнес-план предусматривал производство мебели,

профнастила, дверных и оконных рам. Байсунский филиал «Агробанка» выделил на его реализацию кредит в 300 миллионов сумов. Таким образом мне удалось начать собственное дело и, конечно, получать доход. К тому же трудоустроил 12 человек.

Якуб ТУРАКУЛОВ, руководитель малого предприятия «Хуршид».

расширить деятельность и надеюсь, что «Агробанк» окажет финансовую помощь.

Шухрат БАШМАНОВ, выпускник колледжа, молодой предприниматель.

Словом, коллектив Акционерного коммерческого банка «Агробанк», основной целью которого является вклад в повышение благосостояния граждан, ведет активную деятельность, направленную на дальнейшее углубление экономических реформ, удовлетворение спроса и потребностей клиентов, расширение предпринимательского и фермерского движения. А это еще более укрепляет его позиции на финансовом рынке страны и имеет важное значение в достойном выполнении обозначенных приоритетных задач.

Хайрулла ХОЛТУРАЕВ.



108 миллиардов сумов, а предприятиям, снабжающим сельское хозяйство, выделено 809 миллиардов сумов. Кроме того, банк оказал финансовую поддержку женскому предпринимательству, направив в этот сектор 91 миллиард сумов, выпускникам професиональных колледжей выдал 35 миллиардов сумов для начала бизнес-деятельности. 17 миллиардов сумов кредитов направлены на расширение семейного предпринимательства, а 49 миллиардов сумов — на развитие сферы услуг и сервиса.

Если рассмотреть в разрезе отраслей, то выделенные банком кредиты распределены следующим образом: на развитие животноводства — 55 миллиардов сумов, птицеводства — 5,8 миллиарда сумов, рыбоводства — 5,7 миллиарда сумов, пчеловодства — 1,7 миллиарда сумов, на организацию теплиц — 11,7 миллиарда сумов, приобретение семенного картофеля — 1,7 миллиарда сумов, расширение производства — 4,4 миллиарда сумов, строительство сельского жилья по типовым проектам — 17 миллиардов сумов. За счет этих кредитов на местах осуществлены модернизация производственного процесса и технологическое перевооружение, увеличены производственные мощности. Самое важное, созданы тысячи рабочих мест и улучшился уровень жизни населения.

важным фактором повышения занятости населения.

Обратимся к цифрам. За 10 месяцев 2015 года в рамках выполнения соответствующих указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, программ социально-экономического развития тер-

Финансовая помощь для развития

Социум

Осуществляемые в стране широкомасштабные реформы направлены на развитие частного предпринимательства и семейного бизнеса. Важным фактором при этом являются финансовые средства, которые выделяются данной сфере коммерческими банками страны.

Организация семейного предпринимательства требует, чтобы были учтены интересы, умения и потребности каждого члена семьи. А это поможет расширению деятельности, окажет положительное влияние и на ее результаты. Мы собрали семейный совет, на котором вместе обсудили наши возможности. Для дальнейшего увеличения объема работы решили взять кредит.

Обратились в «Агробанк», чтобы приобрести сырье и наладить выпуск трикотажных изделий. Нам выдали 15 миллионов сумов. Теперь в нашей семье повысились доходы, соответственно, обеспечен и достаток.

Замира КАРАБАЕВА, руководитель семейного предприятия «Xalimaxon istiqlol g'unchasi»

Услуги лицензированы

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Манящий шелк

В Центральном выставочном зале столицы прошла одна из самых ярких выставок «Прелести батика», где феерия живописи и прикладного искусства слились в одно целое, чтобы напомнить каждому из нас, насколько самобытна культура нашего народа.

В течение недели посетители могли насладиться творчеством молодых художников, изучить различные техники росписи шелковой ткани: свободную, напыление, набивку. В экспозиции представлено около 70 авторских работ, совершенно разных. И это понятно, ведь батик вобрал в себя особенности и художественные приемы изобразительного искусства — акварели, пастели, графики, витража и мозаики.

С искусством батика лично я познакомилась совсем недавно. Посчастливилось увидеть процесс воплощения фантазии художника на ткани. С самого начала работы была наполнена волшебством, особенно когда набираешь резерв (красители) в тоненькие трубочки, а потом смотришь, как стремительно растекается краска, останавливаясь у прозрачных линий, создавая удивительные цветовые переходы. Каждый штрих, узор был по-своему непредсказуем, создавая бесконечный простор для творчества.

История батика насчитывает более двух тысяч лет, зародилось искусство на острове Ява в Индонезии. Слово «батик» происходит от индонезийского «batik», в котором ба — это ткань, а тик — капля, точка. Многие народы занимались и развили технологии этой древней ручной росписи ткани с использованием различных резервирующих средств. У каждого из них были свои особенности и секреты изготовления. Вернисаж же «Прелести батика» воспринимается как необытная сокровищница секретов творчества.

Гуляя по выставке, можно открыть много нового, увиденное дарит море эмоций, прежде неведомых ощущений. Особенно привлекают внимание работы Алексея Кадырова. Не осознавая того, я простояла не меньше получаса у его «Автопортрета», изучая каждую линию. Волчонок с душой человека и сердцем Данко — такой глубокий, одновременно яркий и живой, но в то же время прозрачный и светлый до нежности утреннего заката, не может не покорить. Незаметно проходят время и у произведений «Подарок», «Белое платье». Меня все время притягивали и возвращали к себе эти картины, хотелось снова и снова пережить все то, что чувствует сам автор. Легкость, цветовое богатство, яркость, лаконичность неповторимы.

Анна ДРУЖИНИНА.

Действенная забота о старшем поколении

1 стр.

Престарелые люди составляют немалую часть пациентов ввиду возрастных особенностей организма, связанных с естественным процессом снижения плотности костей, уменьшения объема суставной жидкости и другими физиологическими изменениями. Им с начала года выполнено свыше двухсот реконструктивно-восстановительных операций. Одна из пациентов института 68-летняя жительница Ташкента Тошиби Норбобоева недавно перенесла операцию по эндопротезированию тазобедренного сустава.

— Десять лет мучилась из-за сильных болей в ногах, хромала, передвигалась лишь с посторонней помощью или опираясь на kostыли, — рассказывает Тошиби-ая. — Наконец, по совету друзей обратилась в этот институт, где после тщательного обследования мне предложили заменить пораженный сустав искусственным. Это стало полной неожиданностью для меня. Во-первых, считала, что подобные операции делаются только в зарубежных клиниках и потому стоят очень

дорого. Во-вторых, волновалась, беспокоясь о том, поможет ли мне эта операция и как я ее перенесу, ведь годы берут свое. Однако, как выяснилось, все волнения были напрасными. Такие операции теперь делают и у нас, к тому же они вполне доступны и эффективны, в чем я убедилась на собственном опыте. Для пожилых людей подобные уникальные операции делаются совершенно бесплатно.

Благодаря грамотным действиям команды медиков института перенесла ее хорошо. Послеоперационный период такой же важный, как и сама операция, протекает успешно.

Несомненно, качественные социально-медицинские услуги имеют большое значение для поддержания здоровья старшего поколения, его активного образа жизни. Поэтому, согласно Государственной программе, медицинскими учреждениями страны усилено внимание вопросам организации системного оздоровления пожилых людей и инвалидов, охвата современными методами лечения, обеспечения средствами реабилитации. С начала года существенно укреплена

материально-техническая база санаторных учреждений. Важным событием в улучшении условий для больных пожилого возраста стало поэтапное, до 2017 года, создание в Каракалпакстане, столице и всех регионах страны специальных отделений паллиативного лечения (хосписов), предназначенных для предоставления регулярных социальных и медицинских услуг тяжелобольным людям, нуждающимся в посторонней помощи. Тем самым появилась возможность проявлять постоянную заботу о здоровье этой категории больных, об улучшении качества их жизни.

Практика показывает, что чем лучше материально-техническая база медучреждений, тем больше возможностей для эффективной диагностики и лечения пациентов, их оздоровления, профилактики заболеваний, пропаганды здорового образа жизни среди населения. За прошедший период из бюджета освоено 494,9 миллиарда сумов, построены или обновлены оснащены современной аппаратурой здания для 142 учреждений медицины. В десятках учреждений здра-

воохранения существенно пополнен арсенал оборудования. Установлено 116 рентгенаппаратов, 230 комплектов ультразвуковой диагностики и ряд других видов оснащения.

Расширились технико-технологические возможности и в республиканском онкологическом центре, а также в онкологических диспансерах Каракалпакстана, Ташкента и областей, где установлено высокотехнологичное медицинское оборудование общей стоимостью 2,2 миллиона долларов. Увеличению числа диагностических процедур высокой точности в полтора раза способствовало дальнейшее внедрение передовых, соответствующих международным стандартам технологий по диагностике и лечению — ангиографов, компьютерных томографов — в республиканские специализированные центры, клиники и их филиалы.

В рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» отремонтированы и оснащены необходимым медицинским оборудованием, мягким и твердым инвентарем санатории, пансио-



наты, дома отдыха и дома-интернаты «Саховат». Усовершенствован системный подход к организации оздоровления ветеранов войны и труда, пенсионеров, инвалидов. В обновленных, комфортных и оборудованных в соответствии с требованиями времени санаторно-курортных учреждениях страны улучшили свое здоровье свыше 55 тысяч человек преклонного возраста. Все услуги для них бесплатные.

Комплексные реформы в здравоохранении способствовали увеличению средней продолжительности

Фуркат САНАЕВ,
Гулбахор ТАНГИРОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 14 по 20 ноября 2015 года

(Продолжение. Начало в № 230.)

8. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике от 12 ноября 2015 года № 5-мб «О внесении изменений в пункт 18 Инструкции о порядке функционирования электронной системы резервирования и централизованной базы данных фирменных наименований».

Зарегистрировано 19 ноября 2015 года, регистрационный № 2251-2 (вступило в силу 23 ноября 2015 года).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Положение о требованиях к управлению ликвидностью коммерческого банка, утвержденное Правлением Центрального банка Республики Узбе-

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

Трудовой коллектив

Алмалыкского горно-металлургического комбината

сердечно поздравляет народ Узбекистана

с Днем Конституции!

Пусть небо нашей страны, почитающей старшее поколение, будет ясным, спокойствие народа — вечным, независимость — навсегда!

Желаем всем здоровья, семейного благополучия, успехов в учебе и работе!

Вниманию организаций и предприятий!

000 «Хоразм шиша идишлари»

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция стекольного завода в Шаватском районе Хорезмской области» (внутриплощадочные сети электроснабжения)

Стартовая стоимость заказчика:

- 359 048,935 тыс. сум. с НДС;
- 299 207,446 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 70 календарных дней.

Заказчик — ООО «Хоразм шиша идишлари», расположено по адресу: Хорезмская обл., Шаватский р-н, кишлак Ижтимоят.

Реализация проекта осуществляется за счет выделенных из местного бюджета средств заказчику — ООО «Хоразм шиша идишлари».

С 1 июля 2014 года к конкурсным тарам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальныхложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных

подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тарам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмской областной организации профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

СП 000 «ELEKTR QUVVAT QURILMALARI»

производит и осуществляет поставку современных, высокотехнологичных и энергосберегающих трансформаторов:

• трансформаторы тока 0,66 кВ 50 — 2 000 А;

• трансформаторы тока 10 — 35 кВ, типы ТПОЛ, ТОЛ 50 — 1 000 А;

• автоматические выключатели CHANA, аналог DS, ВА 10 — 800 А.

Форма оплаты — перечислением Адрес: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201. Тел.: (+99890) 995-89-78, (+99871) 298-76-79. E-mail: speqq@mail.ru

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-8877

9 772010 667001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
С. ЛИ
Г. ТАНГИРОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.40 Подписано в 21.40